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Kleine Anfrage
des Abg. Oliver Hildenbrand GRÜNE

und

Antwort
des Ministeriums des Inneren, 
für Digitalisierung und Kommunen 

Der Reichsbürger-Komplex in Boxberg-Bobstadt

K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.	�Wie viele und welche Waffen oder Waffenteile wurden am 8. Juli 2025 auf dem 
Gehöft in Boxberg-Bobstadt beschlagnahmt bzw. sichergestellt?

2.	�Wie viel und welche Munition wurde am 8. Juli 2025 auf dem Gehöft in Box-
berg-Bobstadt beschlagnahmt bzw. sichergestellt?

3.	�Welche nationalsozialistischen Devotionalien (zum Beispiel Orden und Mili-
taria), rechtsextremistischen Propagandamaterialien (zum Beispiel Bücher und 
Schriften, CDs und Tonträger, DVDs und Filme) oder vergleichbaren Gegen-
stände wurden am 8. Juli 2025 auf dem Gehöft in Boxberg-Bobstadt beschlag-
nahmt bzw. sichergestellt?

4.	�Welche Betäubungsmittel in welcher Menge wurden am 8. Juli 2025 auf dem 
Gehöft in Boxberg-Bobstadt beschlagnahmt bzw. sichergestellt?

5.	�Gegen wie viele aktuelle oder ehemalige Bewohnerinnen und Bewohner des 
Gehöfts in Boxberg-Bobstadt sind aktuell Ermittlungsverfahren anhängig (bitte 
jeweils unter Angabe der zuständigen Staatsanwaltschaft und mit Informationen 
zum Ablauf bzw. Stand des Ermittlungsverfahrens)?
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Beg r ü n d u n g

Am 8. Juli 2025 kam es im Zusammenhang mit dem Reichsbürger-Komplex in 
Boxberg-Bobstadt (vgl. Kleine Anfrage Drucksache 17/6961) erneut zu polizei-
lichen Einsatz- und Durchsuchungsmaßnahmen. Der Polizeieinsatz wurde vom 
Polizeipräsidium Heilbronn in Zusammenarbeit mit dem Polizeipräsidium Einsatz 
und dem Landeskriminalamt Baden-Württemberg durchgeführt. In dessen Rah-
men wurden insgesamt vier Haftbefehle des Landgerichts Mosbach vollstreckt. 
Im Anschluss an die Festnahmen, die in Boxberg-Bobstadt und in Boxberg-
Schweigern erfolgten, wurde in Boxberg-Bobstadt ein Durchsuchungsbeschluss 
im Zusammenhang mit dem Vorwurf der Jagdwilderei vollstreckt. Noch am selben 
Tag gab das Polizeipräsidium Heilbronn in einer Pressemitteilung bekannt, „dass 
bei der Durchsuchung diverse waffenrechtlich relevante Gegenstände aufgefun-
den werden konnten, insbesondere auch eine augenscheinlich schussbereite Ma-
schinenpistole samt entsprechender Munition“. Diese Kleine Anfrage möchte die 
Durchsuchungsmaßnahmen vom 8. Juli 2025 bilanzieren. 

An two r t

Mit Schreiben vom 10. September 2025 Nr. IM3-0141.5-651/76/2 beantwortet das 
Ministerium des Inneren, für Digitalisierung und Kommunen im Einvernehmen 
mit dem Ministerium der Justiz und für Migration die Kleine Anfrage wie folgt:

1.	�Wie viele und welche Waffen oder Waffenteile wurden am 8. Juli 2025 auf dem 
Gehöft in Boxberg-Bobstadt beschlagnahmt bzw. sichergestellt?

Zu 1.:

Es wurden eine Maschinenpistole PPS-43 mit Kaliber 7,62 mm Tokarev, vier dazu-
gehörige Magazine mit Kapazität für 35 Patronen, ein Schlagring, ein Luftgewehr 
und mehrere Messer sichergestellt.

2.	�Wie viel und welche Munition wurde am 8. Juli 2025 auf dem Gehöft in Boxberg-
Bobstadt beschlagnahmt bzw. sichergestellt?

Zu 2.:

Es wurden 381 Patronen Kaliber 7,62 mm Tokarev, eine Patrone Kaliber 9 mm und 
eine Patrone Kaliber .308 Winchester sichergestellt.

3.	�Welche nationalsozialistischen Devotionalien (zum Beispiel Orden und Milita-
ria), rechtsextremistischen Propagandamaterialien (zum Beispiel Bücher und 
Schriften, CDs und Tonträger, DVDs und Filme) oder vergleichbaren Gegen-
stände wurden am 8. Juli 2025 auf dem Gehöft in Boxberg-Bobstadt beschlag-
nahmt bzw. sichergestellt?

Zu 3.:

Es wurden keine Gegenstände im Sinne der Fragestellung sichergestellt oder be-
schlagnahmt.

4.	�Welche Betäubungsmittel in welcher Menge wurden am 8. Juli 2025 auf dem 
Gehöft in Boxberg-Bobstadt beschlagnahmt bzw. sichergestellt?

Zu 4.:

Es wurden mehrere Substanzen sichergestellt, bei denen der Verdacht besteht, dass 
es sich um Betäubungsmittel handelt. Vorbehaltlich der noch laufenden Untersu-
chungen beim Landeskriminalamt Baden-Württemberg handelt es sich hierbei um 
ca. 70 Gramm Marihuana, ca. 39 Gramm Amphetamin und ca. 15 Gramm Crystal 
Meth.
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Darüber hinaus wurden drei Zigarettenpackungen mit mutmaßlichen Kräutermi-
schungen sowie eine Zigarettendose mit einer mutmaßlichen Kräuter- und Flie-
genpilzmischung aufgefunden und sichergestellt. Es besteht der Verdacht eines 
Verstoßes gegen das Betäubungsmittelgesetz bzw. das Arzneimittelgesetz.

5.	�Gegen wie viele aktuelle oder ehemalige Bewohnerinnen und Bewohner des 
Gehöfts in Boxberg-Bobstadt sind aktuell Ermittlungsverfahren anhängig (bitte 
jeweils unter Angabe der zuständigen Staatsanwaltschaft und mit Informationen 
zum Ablauf bzw. Stand des Ermittlungsverfahrens)?

Zu 5.:

Aktuell ist bei der Staatsanwaltschaft Mosbach ein Ermittlungsverfahren gegen 
zwei Beschuldigte wegen des Verdachts von Verstößen gegen das Betäubungsmit-
telgesetz anhängig. Bei der Staatsanwaltschaft Karlsruhe ist aktuell ein Ermitt-
lungsverfahren gegen fünf Beschuldigte wegen des Verdachts von Verstößen gegen 
das Waffengesetz anhängig. Die Ermittlungen dauern jeweils noch an.

Strobl
Minister des Inneren, 
für Digitalisierung und Kommunen


